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Predstavitev pesnika
Franceta Lokarja

Pesnik in pisatelj France Lokar, rojen 13. marca 1917, je v naši
slovenski in ožji kulturni dejavnosti ostal neopažen, prav tako
tudi v krajevni skupnosti. Zato je KK SZDL sklenila in organizi-
rala predstavitev človeka, ki globoko v noč bedi, razmišlja in
ustvaria.

Pcsnik Lokar je doma iz Svetino-
vcga mlina v Polju pri Višnji gori.
Kot dubovnik jc služboval v Kosta-
njcvici na Krki, v Starem trgu pri
Ložu in v Gornjcm Logatcu, od ko-
dcr jc leta 1981 prišcl za župnika m
Lipoglav, kjcr živi scdaj. Pišc pc-
smi, črticc, novclc, ocene in člankc
tcr sc vključujc >• reševanjc krajcvnc
problcmaiikc. Pcrmi jc ptcd vojno
objavljal v gimnazijskih Domačih
vajah. Po vojni je objavijal po vcr-
skih in stanovskih glasilih: Družina,
Kolcdar MD, Naša zadru$a, Nova
mladika, Mavrica tcr v Družinski
prariki, ki ji jc bil od 1969 do 1978
tudi predscdnik. lzšlo je desct Lo-
karjcvih pcsniških zbirk, in siccr jc
prvc rri izdalo stanovsko društvo
CMD, ostalc pa so izšlc v samoza-
lo/.bi. Zbirkc so okusno oprcmljcnc
/. likovnimi dcli aii ilustracijami zna-
nih slikarjcv: Loj/.cia Pcrka, Jožcla
Horvata-Jaklja, Framela Slanc, Jo-
žcta Tisnikarja in drugih.

V Starcm trgu jc imcl tudi prija-
tcljskc in dclovnc stikc s slikarjcm
Pcrkom in Horvatom-Jakijcm, s pi-
satcljcm Maicvžcm Hacclom in
s pcsnico Maričko Žnidaršič. Tam
jc izdal prvc tri pcsniškc zbirkc.

Polcg lcposlovja zanimata Lo-
karja uidi likovna umcinost in ctno-
logija. Tako hrani polcg nckatcrib
Grcgorčičcvih, Bcvkovih, Finžgar-
jcvih in Haccunih rokopisov oz. pi-
scm kar lcpo zbirko umctnostnih
slik, kipov, nagrobnih znamcnj in
uporabnib prcdmctov i/. prclcklcga
kmcčkcga svcta: lcščcrbc, jarmičkc,
kovanc lcstcncc, kolovratc ipd. Vc-
likopotu/c po svctu /n siccr od JVovc
Zclandijc in Kitajskc do Kubc, od
Irskc do Norvcškc, od Sicilijc do
afriških dcžcl.

Prvo pcsniško zbirko Posulc ccstc
uvajajo svcllc, mdostnc kmcčkc pc-
smi. V drugi zbirki Tiha srcčanja
pesnikova volja v programskcm
uvodu rastc v upor proti »krcmp-
Ijcm obupa«.

V rrcr;i zbirki Okno na vrt dobi
iniimna napciosi in bolcčina ludi
s.unanjo napciost.

l ' čcini pcsniški /birki A'<> /V/HI
cvvti grcnck pclin glcda ol> mzcvc-
icli vrtnici Ijudi in pot.

V pcti zbirki Rdcčc in sivo sc
r/TM ufvutno absirjktizira, s časov-
niin in krajcvnim oddaljcvanjcm
s\t>/cmii ishodišCu.

V šesti zbirki Dolina brez imcna
ncmo odzvanjajo glasovi vase zapr-
rcga vtopljcncga zvona.

Scdma zbirka, ki nosi naslov
Kmct, sc vrača na izhodiščno tcma-
tiko prvc zbirkc.

Osma zbirka Razdcjana gnezda je
namcnjcna »razvczanitn, ločcnim in
zapuščcnim«.

Dcvcta pcsniška zbirka Ura abc-
ccdc je urcjcna po mebaničncm za-
porcdju črk prvc bcsedc v pcsmi.

Dcscta pcsniška zbirka nosi na-
slov Kar dan v scbi skriva. V njcj sc
nckako obnavljajo različni motivi od
razkošnc opojnosti pomladi, iskanja
tolažbc, do zavračanja znamcnj
»bolncga časa«.

Dvc zbirki pa sta pripravljcni za
izdajo.

Vcliko zaslugo za prcdstavitcv
pcsnika Lokarja na Lipoglavu ima
profcsor Jakob Mullcr, ki živi
v Grosuplju, zaposicn pa jc v Ljub-
ljani na inšiitutu za slovcnski jczik.
Ta /V ob polni dvorani gasilskcga
doma razlagal vscbino vsch desctih
izdanih Lokarjcvih pcsniških zbirk,
Trplanova pa vmcs rccitirala nckaj
njcgovih pvsmi iz zbirkc Kmct in
Kar dan v scbi skriva.

Nalo jc prcvzcl bcscdo pesnik Lo-
kar in pripovcdoval o svojcm otro-
itvu v domačcm mlinu, šiudiju,
o zaposlitvi v omcnjcnih krajih,
o srcčanju z raznimi kukumimi dc-
lavci. pcsniki, umccniki, znanimi
političnimi dclavci ipd.

Prikazoval jc rokopisc pisatclja
Matevža Haccta in pripovcdoval
o doživctjih z njim. Na Lipoglavu
ga jc obiskala tudi Svctlana Makaro-
vic in ga inicrvjuvala. Pravi, da ima
Svcf/ana marsikaj prav.

PD dvcurncm programu smo mu
nasmcjani glasno zaploskali in mu
žclc'i šc mnogo ustvarjalncga duha,
da bi čimprcj objavil žc (skoraj) pri-
pruvljcni novi /.birki.

Prijctno mu jc stisnil roko in mu
Ccsiiial za doscžcn uspch fov. Viktor
Aucr, prcdsvdnik komisijc za verskc
skupnosn pri OK SZDL l.j. Aiostc-
Polic kaicrc član /c ludi Lokur.

Tak jc pcsnik Lokar, ki rcdno
prcbira Dclo in Mladino, sc sczna-
nja s krajcvnimi problcmi in zučnc
snovaii lakrai, ko kraiani lcžcjo
k počitku.
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